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SUBIECTUL |

Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda zece puncte din oficiu.

Timpul de lucru efectiv este de trei ore.

Identificatorii utilizati in rezolvari trebuie sa respecte precizarile din enunt (bold), iar in lipsa unor
precizari explicite, notatiile trebuie sa corespunda cu semnificatiile asociate acestora (eventual
in forma prescurtata). Datele de intrare se considera corecte, validarea lor nefiind necesara.

in grafurile din cerinte oricare muchie are extremititi distincte si oricare doua muchii difera prin
cel putin una dintre extremitati.

(20 de puncte)

Pentru fiecare dintre itemii de la 1 la 5, scrieti pe foaia de examen litera corespunzatoare raspunsului
corect. Fiecare raspuns corect se noteaza cu 4 puncte.

1.

SUBIECTUL al ll-lea

a.

C.

- round (5) -1=trunc(5)

Variabila x este de tip intreg si memoreaza un numar nenul. Indicati expresia Pascal cu valoarea true
daca 2021 este divizor al lui x.

x div (x div 2021)=0
x mod (x div 2021)=0

b. x div (x mod 2021)=0
d. x mod (x mod 2021)=0

Indicati o expresie Pascal care are valoarea true.

round(5.19)=round (5.91) b. round(5.19)=trunc(5.91)

d. round(5.19)+1=trunc(5.19)

Pentru a verifica dacd in tabloul unidimensional (91,83,22,19,12,8,3) exista elementul cu
valoarea x se aplica metoda cautarii binare. Stiind ca valoarea x a fost comparata cu un singur element
al tabloului pe parcursul aplicarii metodei, x ar putea fi:

19 b. 91 c. 8sau 3 d. 83 saus8

Tablourile unidimensionale X si Y au elementele: X=(4,6,9,20,21), iar Y=(5,12,13,24,52). In
urma interclaséarii lor in ordine crescatoare se obtine tabloul cu elementele:

(6,15,19,41,70) b. (4,5,6,12,9,13,20,24,21,52)
(4,6,9,20,21,5,12,13,24,52) d. (4,5,6,9,12,13,20,21,24,52)

Variabila e memoreazd un numar natural din intervalul [104,105). Indicati o instructiune in urma
executarii careia se elimina cifra din mijloc a acestui numar.

e:=e div 100*100+e mod 100; b. e:=e div 1000+e mod 100;
e:=e div 1000*100+e mod 100; d. e:=e mod 1000*100+e div 100;

(40 de puncte)

1.  Algoritmul alaturat este reprezentat in pseudocod. citeste m,n
S-a notat cu a%b restul impartirii numarului natural a la numarul natural nenul (numere naturale)
b si cu a€->b operatia de interschimbare a valorilor variabilelor a si b. —dac(_a_)m>n atunci
n m
a. Scrieti succesiunea de caractere afisate in  urma executarii| lm
algoritmului daca se citesc, n aceasta ordine, numerele 2 si9.  (6p.)| rdaca m%$2=0 atunci
m€<m+l
b. Dacad pentru n se citeste numarul 79, scrieti doud numere nenule| Lg
care pot fi citite pentru m astfel incat, in urma executarii algoritmului, | rcdt timp mSn executd
pentru fiecare dintre acestea, sa se afiseze de 40 de ori caracterul *.(6p.)| | m€m+2
iati = . . . - scrie ‘*’/
c. Scrieti programul Pascal corespunzator algoritmului dat, fara a utiliza| Lg
eventuale functii predefinite pentru operatia de interschimbare. (10p.)
d. Scrieti in pseudocod un algoritm echivalent cu cel dat, inlocuind structura cdt timp...executd cuo
structura repetitiva cu test final. (6p.)
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2.  Variabilele serie si an memoreazéa date pentru o masina: seria (o literd mare a alfabetului englez) si
anul fabricatiei acesteia (un numar natural din intervalul [2010,2021]). Declarati variabila serie si
scrieti 0 secventa de instructiuni Pascal Tn urma executarii careia sa se afiseze pe ecran mesajul
Masina noua dacd anul fabricatiei acesteia este peste 2015, mesajul Mediu, dacd anul fabricatiei
acesteia este 2015, sau mesajul Masina veche in caz contrar. (6p.)

3. Variabila c este de tip char, iar variabilele i si k sunt de tip intreg; de la tastatura se citesc 7 cifre sau
litere ale alfabetului englez.

Scrieti secventa alaturata inlocuind punctele de suspensie astfel incat, in k:=. PR ;

urma executarii secventei obtinute, valoarea variabilei k sa fie egala cu kf)° _l'_l to 7 do

numarul de cifre citite. ezmd( )

Exemplu: daca se citesc literele si cifrele eadle);

b,a,c,2,0,2,2 et
end;

variabila k are valoarea 4. (6p.)

SUBIECTUL al lll-lea (30 de puncte)

1. Doua numere se numesc oglindite daca fiecare se obtine din celalalt, prin parcurgerea cifrelor acestuia
de la dreapta la stdnga. Doua numere se numesc impar-oglindite daca numerele obtinute din acestea,
prin indepartarea tuturor cifrelor lor pare, sunt oglindite.

Se citesc doua numere naturale, x si y, Si se cere sa se scrie valoarea 1 daca x si y sunt
impar-oglindite sau valoarea 0 in caz contrar.

Scrieti, ih pseudocod, algoritmul de rezolvare a problemei enuntate.

Exemplu: daca x=523 si y=84356, se scrie 1,

iar dacéd x=523 si y=84536 sau x=523 si y=84576 sau x=40 si y=86, se scrie 0. (10p.)

2. Scrieti un program Pascal care citeste de la tastaturd numere naturale: n (ne[2,20]), k (ke [1,n])sSi2'n
numere din intervalul [0,10°], elemente ale unui tablou unidimensional. Programul transforma tabloul n
memorie, interschimband sirul primelor k elemente cu sirul ultimelor k elemente, ambele siruri fiind parcurse
de la stnga la dreapta, ca in exemplu. Elementele tabloului obtinut sunt afisate pe ecran, separate prin cate
un spatiu.

Exemplu: pentru n=5, k=3 si tabloul (6,1,3,6,9,4,8,5,8,0)
se obtine tabloul (5,8,0,6,9,4,8,6,1,3). (10p.)

3. Se considera sirul 1, 3,5, 7 ... definit astfel: £,=1, iar £,=£4-1+2 dacd n21 (unde n este un numar
natural).

Se citeste de la tastaturd un numar natural, x (xe [1,10°]), reprezentand un termen in sirul dat, si se

cere sa se scrie in fisierul text bac. out, separati prin cate un spatiu, toti termenii sirului mai mici sau

egali cu x, in ordine inversa a aparitiei lor in sir. Proiectati un algoritm eficient din punctul de vedere al

spatiului de memorie si al timpului de executare.

Exemplu: daca x=1, fisierul contine valorile

7531

a. Descrieti in limbaj natural algoritmul proiectat, justificand eficienta acestuia. (2p.)

b. Scrieti programul Pascal corespunzator algoritmului proiectat. 8p.)
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